

Una iniciativa digna de aplauso

En favor de los soldados expedicionarios del Mahón 63

A mi distinguido amigo X X X.

Jamás hemos deplorado tanto nuestra pequeñez e insignificancia como en estos momentos, en los que, aun cuando no fuera más que para corresponder noblemente a su amable alusión, quisiéramos que nuestra pluma fuera de mejor temple para poder desarrollar, dar forma al mundo de ideas que su carta abierta nos ha sugerido, para llevar el convencimiento al ánimo de cuantos nos leen haciéndonos sentir con idéntica emoción que la por nosotros experimentada, la belleza de su iniciativa a fin de que la realización fuera cosa de unos días, de que pronto, tan pronto como en su escrito inicial señala, recibieran nuestros soldados una muestra más del aprecio de la estima y del afecto de Menorca y de cuantos por ser españoles con nosotros conviven y con nosotros sienten. Pero escaso nuestro bagaje, que solo nos abona un ardiente patriotismo y un amor inmenso al terruño (fundidos, mi distinguido amigo, en el crisol del ejemplo de aquellos que sufrieron por la Patria y olvidándose de su bienestar, supieron en gesta admirable, ofrecerse para compartir con el humilde soldado las penalidades de la campaña), sin otros méritos que nuestra buenísima voluntad, hemos de mostrarnos firmes y decididos al pie de la trinchera que el cumplimiento de deberes inexcusables al periodista obliga y la amabilidad de un amigo de bondadosa condescendencia nos exige, así como el sentir de nuestra isla española de hecho y por derecho nos señala.

La iniciativa del culto Presidente del Casino «La Unión», don Manuel Sousa, acogida y alentada por nuestro distinguido amigo que bajo el seudónimo de X X X nos dirige ayer hermosa carta abierta, es digna del mayor apoyo y del más ferviente aplauso, y como las ideas hermosas que tienden al bien y llevan en sí algo de ese hermoso sentimiento que llamamos amor patrio han de fructificar por la fuerza germinadora que en sí mismas llevan, no dudamos nosotros de que Menorca sabrá en esta ocasión como en otras no muy lejanas por cierto, dar evidentes muestras de su amor al soldado, obsequiándole con la prenda más útil que mejores beneficios ha de prestarles en los azarosos días de una campaña en tierra africana y en una región la más abundante en lluvias como es la de Larache, a la que fué destinada la unidad expedicionaria del Mahón 63.

El agasajo que a nuestros soldados se prepara y que dentro de breves días se les tributará, tiene mucho de caricia de madre y esto le hace más simpático y más digno del apoyo y protección, del concurso noble y altruista de todos. Una madre en los días invernales se preocupa y excede en sus atenciones para que al hijo amado no le falten prendas de abrigo, para que su cuerpo no sea aterido por el frío ni atenazado por la enervadora humedad. Prenda de abrigo tienen nuestros soldados, que han sido provistos de los recios capotes mantas que les ponen al abrigo de ventiscas y heladas, pero el impermeable, que puede en caso necesario, utilizarse como tienda individual, es una atención, un cuidado que solo una madre puede ofrecer al hijo, es el obsequio del buen

amigo y es lo que para nuestros soldados se pide y la ofrenda que como cariñosísimo obsequio sabremos enviarles para demostrar así al Batallón expedicionario que nuestro afecto les acompaña, que Menorca entera sabe hacerles objeto de su predilección y cariño lo que ha de ser para ellos la mejor excitación para el mayor cumplimiento de los deberes que la Patria les demande.

Muy acertada la exposición de la iniciativa, a ella contribuirán, tal lo esperamos, todos los Ayuntamientos a los que pertenecen los soldados del Mahón 63 y las Corporaciones isleñas, no dudamos que sabrán ponerse a la cabeza de este movimiento generoso y paternal. Pero... no todos los Ayuntamientos aun cuando sea buenísima su voluntad, podrán por las exigencias de los presupuestos y las cortapisas que pone la Ley que regula la vida económica de las entidades municipales, ofender a cada soldado una prenda, que como el impermeable, tan excelentes servicios ha de proporcionarles en los días de campaña, y de ahí que el apoyo particular se haga tan necesario como el de los Municipios, de ahí que cada uno en la medida de sus fuerzas acuda a la suscripción que gustosísimos abriremos a tan noble y práctica finalidad encaminada. Los que por su posición puedan ofrecer uno o varios impermeables, háganlo así y aquellos más modestos suscribanse por la cantidad que su estado económico les permita, que en toda buena obra no es la cantidad la que la hace enaltecedora y si la buena voluntad, la generosidad y el desprendimiento con que se ofrenda.

Todos, sin distinción de clases, pueden contribuir a trocar en realidad la bella iniciativa, desde los más humildes a los más poderosos que a todos por igual ha de alcanzar la gratitud de aquellos que en alveñadas tierras, lejos de los suyos, cumplen con entusiasmo y virilidad deberes de patriotismo. Todos deben acudir urgentemente a fin de que el obsequio llegue pronto y sus beneficios alcancen a los agasajados antes del período de lluvias más copiosas que en región alguna en la de Larache, entre cuya guarnición forma el Mahón número 63.

Frecuentemente hemos acudido a la generosidad isleña y de cuantos con nosotros conviven y jamás nos hemos visto defraudados que el sentimiento patriótico arraiga muy hondo en nuestra roqueta y sabe dar esplendentes muestras de su desinterés y altruismo al ser llamado en favor del soldado que sufre y lucha en aquellas lejanas tierras.

Cuando el problema de Marruecos va a entrar en vías de una franca solución, pues opiniones autorizadísimas proclaman que con la acción conjunta de las tropas franco españolas hemos entrado en el camino del fin, no dudamos que los menorquines sabrán contribuir con mayor entusiasmo a facilitar medios de una mayor comodidad al soldado que le representa por ser sangre de su sangre, en la jornada gloriosa de nuestra España que ha de contribuir a que se alcance la ansiada paz en Marruecos.

Ejemplo vivo de patriotismo nos lo ofrenda una mujer que en medio de sus cruentos dolores, supo revivir aquella grandeza heroica de las mujeres españolas, la infortunada

esposa del Teniente Coronel Hernández Francés que después de cerrar los ojos al esposo que rindió la vida por la Patria, supo con serenidad augusta de alma heroica, llevar el consuelo al espíritu de su hijo, militar pundonoroso, herido también por el plomo que le arrebatará un padre, expresando en una frase: «Tu padre... vive en la Patria» toda la grandeza del alma de la mujer española.

Y si una mujer nos da tan brillante ejemplo de serenidad y espíritu de sacrificio, de amor a la Patria, permítannos nuestras mujeres que a ellas con mayor interés nos dirijamos, solicitando apoyo para esta iniciativa en favor de los soldados del Mahón 63, seguros de que si la patrocinan y apoyan, ha

de fructificar esplendorosamente, que no hay buena obra que no culmine si la sostienen manos bellas y amorosas de mujer, que todas tienen algo de ángel y algo de madre...

FRANZ.

Mahón, septiembre de 1925.

LAS ENFERMIZAS
Pueden remediar sus achaques y su debilidad, tomando **Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham** TONICO DE LA MUJER

INSTANTANEAS

Vamos a ello.

Una opinión autorizadísima se ha exteriorizado en estas mismas columnas recogiendo la iniciativa del Presidente del Casino La Unión y dirigiendo un llamamiento a nuestro Director que estimo yo va de dedicado a todos los españoles, seamos o no menorquines, que el sentimiento de Patria nos une a todos como a una gran familia vinculada en el mismo amor.

La iniciativa no puede ser más plausible y espero que los que tienen darán muestras de su generosidad con sus donativos y los que poco podemos de la buena voluntad con otros más modestos que unidos puedan permitir la realización de la buena obra dotando a nuestros soldados de prenda tan útil como es el impermeable de campaña, modelo americano, que puede servir también de tienda individual.

El sacrificio que se pide no es mucho. Una de esas prendas que el soldado recibirá con lágrimas de gratitud puede costar quince pesetas, y ante el precio ínfimo ¿no serán muchos los que se suscribirán a medida de sus fuerzas por varias o por una de dichas prendas?

Yo espero que así sea, que nuestra isla ha sabido siempre dar pruebas fehacientes de su amor a la Patria y de su afecto al Ejército.

De nuestra ciudad...

Pocas noticias. Absorbe la atención y comentarios de los apasionados el anuncio de un encuentro de foot ball.

Semana grande tenemos para los que de estas luchas mucho se prometen.

De la Península.

Escasez de noticias. El problema que a la industria hullera ha creado el Gobierno británico con su concesión de primas es más arduo y complejo de lo que a primera vista parece.

Carbón inglés barato, significa paralización de muchos obreros empleados en las cuevas de Asturias.

Nueva táctica.

Nos dicen los telegramas de la guerra que los adeptos de Abd-el-Krim en sus ataques contra Morro Nuevo han adoptado la táctica que en aquellos días del asedio de Verdún hicieron temblar los ataques alemanes, pero que obligó a rectificación aún aquellas fuerzas regulares compuestas de hombres con un excelente espíritu de sacrificio que de esta masa se compone el pueblo alemán.

Los moros van al asalto en grandes núcleos formando masas compactas y los nuestros valientes han sabido rechazarlos como sabrán en todo momento mantener enhiesta

y muy alta la bandera que fué clavada en la primer tierra de Alhucemas que pisaron plantas españolas.

MINOR.

ALHUCEMAS

¿De qué hablar, ¡Dios mío!, en la presente hora que no sea de nuestro pleito, que es pleito de civilización y desagravio?

Cuando cogemos la pluma para trazar estas líneas, el soldado español ha puesto su planta en esas tierras de misterio y traición que enfrentan con ese Peñón mil veces trágico que se llama de Alhucemas. Y aun cuando otros cronistas hayan ya cantado la cuantía del triunfo, no quiere esta otra pluma permanecer ociosa cuando se trata de consignar todo lo que significa, para la civilización y para España, la insigne proeza.

Fueron tantos los años de expectación y amargura, de trunca las esperanzas, de defraudados impulsos, de impaciencias, de incertidumbres, de zozobras, que aunque ahora todas las plumas no recogieran otro latido que el que se desprende de ese gesto de España, serían pocos todos los dithambos por el feliz suceso.

Nosotros no queremos sino elevar el concepto de España, sin ningún personalismo sobre nuestro júbilo.

Y el concepto de España es, en la presente hora, francamente civilizador e histórico. Y el concepto de España en esta hora, desfacedor de luengos errores nacionales, que soportaron a través de las centurias, todos los exabruptos de la barbarie y la traición, siempre en acecho, en esas playas hurañas e inhóspitas, que ahora ocupan los soldados españoles.

A través de las centurias, si a través de las centurias refugiase en esa región que expugnamos hoy, la traición contra la autoridad de los sultanes, haciendo imposible la reparación de los grandes agravios

antisociales. A través de las centurias vieron los más denodados capitanes de Iberia, ineficaz todo su esfuerzo, por la tenaz resistencia de esas gentes insumisas. A través de las centurias se perpetraron en esas aguas los actos de piratería y bandillaje más abominables y depresivos. A través de las centurias tuvimos mediatizada nuestra autoridad en un islote, turbada siempre que les vino en gana a los piratas y bandidos. A través de las centurias careció de solución nuestro dominio en el litoral africano, por la feroz obstinación de esas gentes...

Todo desaparece con la ocupación de esa costa. Y todo puede darse por bien sufrido aún toda la gesta anterior de vacilaciones y dolores, ante el hecho incuestionable de abrir España a la civilización uno de los lugares que le eran más refractarios.

Y nosotros, ¿cómo hemos de ocultarlo? ¿Cómo silenciar nuestro alborozo cristiano al ver que marchamos del brazo de una nación hermana, que ha depuesto grandes errores en el orden social y confesional y en el fuero de sus relaciones con nosotros?

La ocupación de esas tierras por las armas hispanas representa la inmensa reparación de una gran suma de agravios, y tiene altiva significación, pues ofrece a las miradas del navegante la seguridad de las rutas marítimas que será mantenida por los colores de una bandera que es en este caso no solamente símbolo de un gran pueblo, sino excelsa y justiciera arrogancia humana, tan zaherida antes por esas hordas feroces.

MARIANO S ENCISO.

— ¡Es un escándalo! — repuso ella, cada vez más exaltada. — ¡Yo no puedo permitir en mi compañía semejantes indecencias!

En cuanto al gigante, al convencerse de que Corina amaba a Oliverio, púsose furioso y todo quería arreglarlo a puñetazos, costando gran trabajo contenerle.

CAPÍTULO IX

La paliza

Al ver a su esposa desmayada, aplacóse inmediatamente la ira de Rolando, quien, arrodillándose junto a ella, comenzó a prodigarle las más tiernas y cariñosas frases.

— ¡Ida!... ¡queridita mía! — decía casi llorando. — ¡Vuelve en tí y perdóname si por un momento he podido dudar de tu virtud y de tu amor!... ¡Ha sido un arrebato de que me arrepiento!... ¡Si yo sé que tú eres buena, que todo eso es una infame calumnia, que me amas tanto como yo te amo!... ¿No me atiendes?... ¿No me respondes?... ¡Por piedad!... ¡Ten compasión de mí!

Y él, que antes la amenazaba, pedía ahora perdón humildemente; pero la funámbula no creía, sin duda, que debía recobrar tan pronto el conocimiento y continuaba aparentado un profundo desmayo.

Ida, sin que nadie consiguiese aplacarla, continuaba desahogando su furor en insultos contra Corina.

Esta, que ya había vuelto en sí, conteniendo a su padre, que pretendía castigar las ofensas que a su hija infería la funámbula, se encaró con ella y le dijo con arrogancia:

— Bien, sí: nos amamos, es cierto; ¿y qué?

— ¡Lo confiesa! — gritó la esposa de Rolando.

— ¡Ustedes son testigos de que lo confiesa!

— Lo confieso, porque puedo, — replicó la joven, — porque nuestro amor es puro y honrado.

— ¡Honrado!... ¡Honradez en tí!... ¡Honrada!

la hija de una mujer que abandonó a su esposo para escaparse con un amante!... Si ya lo dice el refrán: «De tal palo, tal astilla.»

Krak lanzó un gemido de dolor y de rabia y se ocultó el rostro entre las manos, balbuciendo con voz ronca:

— ¡Lo sabel!

— Y ¿qué importa que lo sepa? — repuso Corina abrazándole. — Si mi madre faltó a sus debe-

El robo de automóviles en los Estados Unidos

Si los Estados Unidos poseen el mayor número de automóviles en el mundo, ofrecen igualmente el mayor número de robos de autos. Informes oficiales fijan en 35 000 el número de automóviles robados en un año para el conjunto de los Estados Unidos; de ellos 10.000 pertenecientes al Estado de Nueva York, y de la totalidad, 20.000 vehículos no fueron recuperados. En el «Scientific American» mister Smith expone las diversas fases de esta cuestión y los medios de defensa adoptados.

La campaña defensiva está dirigida por los fabricantes de automóviles, por los aseguradores y por los inventores de disposiciones de seguridad contra el robo.

Además de estas disposiciones de seguridad que se entregan con el coche, los fabricantes toman la precaución de marcar un número de identificación en numerosas piezas y hay, generalmente un número secreto en un sitio variable que permita comprobar el robo a pesar de que los ladrones raspen cuidadosamente los otros números.

Para evitar los robos ficticios o consentidos, las compañías de seguros americanas han intentado no pagar el precio del vehículo robado, sino reemplazarle por uno semejante.

En cuanto a las disposiciones de seguridad propiamente dichas casi se puede afirmar que ninguna es absolutamente segura frente a ladrones experimentados y bien provistos; el autor cita muchos ejemplos del ingenio de los ladrones para librarse, pero es justo señalar sin embargo, que más del 75 por 100 de los automóviles robados no estaban dotados de las precauciones contra el robo.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 22 Septiembre de 1925

Parada: Grupo de Ingenieros de Menorca. Jefe de día: Comandante de Infantería don Francisco Granell. Imaginaria: Sr. Coronel de Infantería don Jaime Vidal. Hospital y Provisiones: 5.º Capitán de Artillería. Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos

Vigilancia: 2.º Oficial de Artillería. Imaginaria: 3.º Oficial de Artillería.

El Teniente Sargento Mayor, accidental, León Reviriego. - Rubricado. - V.º B.º - El General Gobernador, de orden de S. E. - El Teniente C. Jefe de Estado Mayor, José Rodríguez. - Rubricado.

SANTORAL COTIZACIONES

Santo de hoy. - Santos Mauricio, Jonás, Silvano y Florencio. Santo de mañana. - Santos Lino y Fausto y Santa Tecla virgen.

GABINETE Y LABORATORIO DENTAL

DE ANTONIO E. CODINA

MONTADO CON TODOS LOS ADELANTOS MAS MODERNOS, HABIENDO HECHO VENIR UN PROFESOR EXPROFESO DE ALEMANIA

DENTADURAS SIN PALADAR

Los trabajos se entregan a las veinticuatro horas

PI y MARGALL, 4. - MAHON

Víña para alquilar próxima a la población, con casa muy espaciosa. Informes: Plaza Constitución número 11.

BANCO DE MENORCA

Descotamos los cupones vencimiento Octubre de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4% y de las Obligaciones del Tesoro.

También descotamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 21 Septiembre de 1925

Franco	33'00
Libras	33'65
Dollars	6'94
Liras	28'40
Interior serie A	70'90
Id. id. B	70'90
Id. id. C	00'00
Oblig. Tesoro 4 años ven-	
cimiento Enc. 1929	000 00
Amortizable 5 p. % A. 1920	95'75
Id. B. »	95'75
Exterior Serie A	86'30
Obligaciones Barcelonesa de	
Electr. 6 por 100 1920	00'00
Oblig. F. C. Catalanes 6%	102 00
Id. C.º Gral. Tran. 5%	00'00
Id. C.º Trasat. 6% 1922	104'50
Id. F. C. Nor. Pad. 3%	69'85
Id. Sdad. Gral. Aguas de	
Barcelona 6%	000'00
Id. Cáceres Variable	30 25
Amortizable 5 p. % A. 1917	95'75
Id. B. »	95'75

Crédito Mercantil de Menorca MAHÓN

Bolsa de Barcelona del día 21 Septiembre de 1925

Amort. 5 por 100 A. 1920	95 75
Id. 5 id. B. id.	95 75
Inter. 4 id. A.	71 00
Id. 4 id. B.	70 90
Amort. 5 id. A. 1917	95 75
Id. 5 id. B. id.	95 75
Exter. 4 id. A.	86 80
Id. 4 id. B.	86 30

Obligaciones Norte Prioridad Barcelona.

Alicantes 3% 1.ª hipoteca	69 75
Trasatlántica 4 por 100	64 50
Id. 6% 1920	83 75
Id. 6% 1922	102 75
Andaluzes 2.ª serie fijo	104 75
Franco cheque Paris.	55 00
Liras id. Roma	33 00
Dollars id. New York	28 40
Libras cheque Londres	6 94
	33 60

Bolsa de Madrid del día 21 Septiembre de 1925

Obligaciones Tesoro A.	102 45
Id. id. B.	102 20
Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100	00 00
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	99 45
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	108 45

Crédito Mercantil de Menorca

Queda abierto el descuento de los cupones vencimiento Octubre de las Deudas Interior, Exterior, Amortizable 4 por 100 y de las Obligaciones del Tesoro.

También descotamos otros cupones, algunos de ellos libres de comisión.



DON ANTONIO ROCA VAREZ

Catedrático del Instituto Nacional de Gerona Falleció a las dos de la tarde del domingo día 20 de los corrientes en aquella localidad, a los 59 años de edad, después de conforjado con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Magdalena Bofill, sus hijos don Antonio, doña Carmen, don Jaime, doña Magdalena y doña Otilia, hija política doña Antonia Montanari de Roca, madre política doña Otilia Orfila, Viuda de Bofill, hermanos políticos, sobrinos (presentes y ausentes), y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan se sirvan tenerlo presente en sus oraciones.

Mahón 21 Septiembre de 1925.

CRÓNICA

Nuestro Batallón expedicionario

Nos escriben de Larache que el Batallón expedicionario del Regimiento Mahón n.º 63 ha salido destinado al zoco el Jemis el Sacher, desde el día 16, habiendo quedado la compañía de ametralladoras y la representación en Larache, a donde debe seguir dirigiéndose la correspondencia.

Felizmente, parece que la salud es buena, teniendo solo unos 15 soldados en el Hospital con enfermedades leves y algunos hombres con pequeñas indisposiciones por causa del clima y abusos en las comidas en el campamento.

Mucho celebramos poder comunicar a nuestros lectores estas noticias, haciendo votos para que las sucesivas sean iguales o mejores, hasta el ansiado regreso que tanto anhelamos todos.

FOOT-BALL
CAMPO DE «LA UNION»
Sábado día 26
MAHÓN F. C. -- UNIÓN SPORTIVA
PRIMEROS EQUIPOS 2-3

En favor de nuestros soldados. Un impermeable para cada uno de los expedicionarios

Nuestro querido Director, recogiendo la carta abierta que en la edición de ayer publicamos, firmada por un distinguido amigo que oculta su nombre bajo las iniciales X X X, dirige hoy una llamada a los buenos sentimientos de los isleños y de cuantos con nosotros conviven, para ver de dar forma y llevar en la brevedad posible a la práctica, la hermosa iniciativa del digno Presidente del Casino La Unión don Manuel Sousa Martorell.

Obtener un solo impermeable por el precio de quince pesetas fuera imposible, toda vez que la casa constructora para fijar dicho precio, exige que el pedido sea de determinada cantidad de prendas, pero cuantos quieran obsequiar a un deudo o a un amigo que en las filas del Mahón expedicionario forman, puede hacer el donativo completo, indicando, desde luego, el nombre del soldado que quiere sea favorecido con su obsequio, al que se podrá entregar la prenda, indicándole a la vez, el nombre del donante si así éste lo desea.

Desde luego, dada la importancia de la cantidad a recaudar y la necesidad de hacerlo urgentemente en evitación de que las lluvias cojan a nuestros soldados desprovistos de tan útil prenda de abrigo contra la humedad siempre dañina y perniciosa, aparte las suscripciones que nos consta que abrirá el

Presidente del Casino La Unión, iniciador de la idea y gran propagador de la buena obra, en nuestras columnas abrimos gustosos otra suscripción para la que admitiremos donativos de toda cuantía, desde el modesto de diez céntimos hasta el que más magnanimidad y munificencia puedan otorgar.

A todos reiteramos el ruego y la petición, seguros de que así tendremos un excelente servicio a nuestros soldados que tenemos para ellos la atención y consideración que merecen como leales hijos de España y fieles cumplidores de su deber.

Los donativos pueden entregarse en nuestra Redacción, Rampa de la Abundancia, 30, y en nuestro despacho, Plaza del Príncipe, 17.

Fallecimiento

Por noticias particulares sabemos que, víctima de cruel enfermedad, ha fallecido en Gerona el Catedrático y Secretario de aquel Instituto Nacional, nuestro paisano don Antonio Roca Várez.

La noticia ha sido sentidísima en esta ciudad, en la que el señor Roca contaba con grandes y sinceras amistades. Era un entusiasta de esta tierra a la que amaba con ternura de buen hijo, dedicando muchos de sus estudios a la Historia Menorquina. Como escritor mereció algunas distinciones, figurando también en las filas del periodismo isleño, habiendo dirigido este diario y otras publicaciones.

Por su bondad y caballerosidad se hacia querer el señor Roca de cuantos le trataban y merecia las simpatías generales.

Descanse en la paz del Señor el alma del que fué nuestro amigo y a su atribulada viuda e hijos con el testimonio de nuestra consideración, trasmitimosles nuestro más sentido pésame, en particular a nuestro amigo su hijo el reputado Médico don Antonio Roca Bofill.

Anuncio de boda

Copiamos de un diario de Barcelona la siguiente nota:

«Para fines de este mes se anuncia la boda de la señorita María de Olives y de Olives, hermana de los condes de Torre Saura, marqueses de Moyá de la Torre, y don José Quint Zaforteza y de Amat, perteneciente a nobilísima casa mallorquina. La ceremonia nupcial se celebrará en Ciudadela de Menorca, donde tienen magníficas posesiones los condes de Torre Saura.»

FOOT-BALL
CAMPO DE «LA UNION»
Sábado día 26
MAHÓN F. C. -- UNIÓN SPORTIVA
PRIMEROS EQUIPOS 2-5

LA LEGÍTIMA

AGUA DEL CARMEN

DE LOS CARMELITAS DESCALZOS DE TARRAGONA

SE VENDE EN

LA MAHONESA

UNICO DEPOSITARIO EN MENORCA

8-12-m-j-s

366 LOS MARTIRES DEL DESTINO

res, ni usted ni yo somos responsables de esa falta. Ella sí que no tiene honor, ella sí que no tiene honra; porque si esa mujer hace lo que hace y dice lo que dice, sépanlo ustedes todos, es porque está celosa de mí, porque ama a Oliverio con el que ha sostenido, durante mucho tiempo, relaciones ilícitas.

—¡Falso!—gritó Ida fuera de sí.—¡Calumnial Y trató de arrojarle sobre la joven.

Imposible es describir y relatar lo que allí sucedió entonces.

Rolando, reconociendo cierta relación entre sus sospechas y la terrible acusación que Corina acababa de lanzar sobre su esposa, dirigióse a ésta exigiéndole, con amenazador acento, estrecha cuenta de su fidelidad y de su honra.

Ida, a falta de razones con que defenderse, decidió desmayarse.

Entonces Rolando se revolvió furioso contra Oliverio; pero éste había desaparecido.

Apolo también lo buscaba sin lograr encontrarlo.

Krak y su hija lloraban abrazados, y Tana, sonreía con satisfacción al contemplar su obra.

Tal era el cuadro que ofrecían los titiriteros, cuadro que tenía algo de imponente y terrible y al mismo tiempo mucho de ridículo.

Como si la luna se avergonzara de iluminarlo,

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 367

escondióse tras unos densos nubarrones, dejándolos sumidos en las tinieblas.

En aquellas tinieblas devoró cada cual, durante largo rato, su cólera, su indignación, su dolor o su vergüenza.

En cuanto a Tana, ésta, saboreaba con placer el manjar de los dioses: la venganza.

De viaje

A bordo del vapor «Delfin» llegaron ayer a esta distinguida esposa y bellas hijas de nuestro amigo el Comandante de Infantería don Manuel Sousa Martorell.

Carreras de caballos para el domingo día 27

Tenemos noticias de que el próximo domingo, día 27 de los corrientes, se celebrarán unas interesantísimas carreras de caballos en el Cos Nou, conteniendo los famosos caballos propiedad del señor Catchot y de José Melis (Torrebit), que en diversas carreras celebradas en esta isla han demostrado ser ambos muy corredores, hasta el extremo de ganar en esta ciudad el día en Torrebit y en Ciudadela el del señor Catchot.

El resultado de las carreras en las que contendieron los citados caballos apasionó a los aficionados al deporte hípico y por suscripción se ha recaudado un premio que es el que se disputarán el próximo domingo en nuestra ciudad.

Los organizadores de esta fiesta hípica han dirigido respetuosa carta al señor Alcalde pidiendo la autorización pertinente y dirigiendo cumplida invitación a nuestra autoridad municipal para que presida las carreras.

La fiesta hípica no dudamos, dado el apasionamiento existente entre los entusiastas de uno y otro caballo, que atraerá buen número de visitantes a nuestra ciudad, deseosos de presenciar esta prueba que promete ser interesantísima por lo reñida.

FOOT-BALL

CAMPO DE «LA UNIÓN» Sábado día 26 MARÓN F. C. - UNIÓN SPORTIVA PRIMEROS EQUIPOS 2-3

Noticias militares

Ha sido nombrado Ayudante de Campo a las órdenes del General 2.º Jefe del Gobierno Militar de Menorca don José Gómez García, el Comandante don Jaime Alberti Muncada, destinado últimamente al 9.º Regimiento Ligero de Artillería.

A partir de 1.º de Octubre próximo y por haber cumplido diez años de servicios activos, se ha concedido el sueldo de 4250 pesetas anuales al celador de Obras Militares don Juan Vinent Carreras con destino en la Comandancia de Ingenieros de Menorca.

Con motivo de la Real orden reorganizando el Cuerpo de Infantería de Marina, ha ingresado en dicho Cuerpo el alumno don Juan Conforto Thomás.

¿Podría evitarse?

Recibimos muchas quejas acerca del mal olor que despiden los camiones que las parejas del bou de Ciudadela tienen dedicado al transporte de pescado a esta ciudad cuyo coche deja tras sí un fuerte y penetrante olor que produce náuseas.

Cuanto han acudido a nosotros en son de queja estiman que debiera obligarse al citado camión y con mayor razón por transportar artículo destinado al mantenimiento, a una escrupulosa limpieza diaria.

Nosotros transmitimos la queja a quien corresponde, pues creemos que, efectivamente, podría evitarse ese motivo de queja.

Donativo

El señor Jefe de la Base Naval ha remitido el señor Alcalde ocho pesetas para la Beneficencia Municipal.

Madrina de guerra

Nos escriben atenta carta solicitando madrina de guerra los soldados Pedro Casanovas Tufet, José Canturri Llauet y Narciso Fontanella Caridad, todos ellos pertenecientes a la 3.ª compañía del Batallón expedicionario del Mahón 63 de guarnición en Larache.

El precio de la leche

Desde ayer ha vuelto a bajar el precio de la leche que se vende como antes a 50 céntimos litro.

NOTICIAS MARITIMAS

Entradas

A primeras horas de la tarde de ayer llegó a este puerto procedente de Barcelona con un cargamento general, el pailebot «Pedro Oliver» al mando del patrón don Miguel Reynés. Con 31 pasajeros, correspondencia y unas 70 toneladas de carga, ayer tarde a las dos y media llegó de Barcelona y Alcudia el vapor correo «Delfin», al mando del capitán don José Cabot.

Salidas

Esta tarde a las seis zarpará directamente para Barcelona el vapor correo «Delfin».

Información general

Comunican de Tolito dando referencias detalladas del naufragio del vapor japonés «Tomás Humar» ocurrido a lo largo de las islas Boschadoras, pereciendo la tripulación compuesta de 34 hombres.

La estación radiotelegráfica de Santa Clara (La Habana) radiografía a todos los buques que la goleta española «Gabriel Palmer» se encuentra destrozada en los bancos de Bahamas a 65 millas al Norte de Cabo Lobos, y que la tripulación está sufriendo hambre y necesidad de ropa y auxilio rápido.

Según radiografía de Buenos Aires, el velero chileno de cinco palos «Lora» antes alemán «Potosi», se halla ardiendo a los 45º Sur y 65º Oeste.

TSH

Programa de las Emisiones Radio-Barcelona

Martes 22 Septiembre

18 00. - Cotizaciones oficiales de la Bolsa de Barcelona.

18 05. - El septimino «Radio» tocará los baillables «Dancing Honey moon» fox (Braham). - «Arabian maid» fox (Smith). - «Moon River» vals (L. David). - «Homessick» fox (Berlin). - «The americans of South» fox (Morgan). - «Chocolate Soldiers» marcha (Alstine). - «Way down east» fox (Wallis). - «Truly» fox (Rose).

18 50. - Últimas informaciones de la prensa.

21 00. - El septimino «Radio» tocará los baillables «Letus d'Or» fox (Dound). - «Russian Rag» (Cobb). - «Mellow Moon» vals (Hall). - «Toodle oo» fox (Joumans). - «My little pa» one step (Springfield).

21 20. - Recital de piano y harmonium por los concertistas Alejo Vall y Jaime Batlle interpretando «Andantino de la sinfonía en do menor» (Gade). - «Don Juan» fantasía (Mozart). - «Allegro molto de la sinfonía en re mayor» (Beethoven). - «Tristán e Isotta» preludio (Wagner).

22 05. - La señorita Isabel Sancho recitará «Suspiros de una madre» (López García). - «Un viejo fantástico» dolora (J. M. Bartolomé).

21 20. - El septimino «Radio» interpretará «Ken-f-n» potpourri (C. Meer). - «Marionetten» marcha descriptiva (Ch. Gounod).

22 40. - La señorita Sancho recitará «En la playa» (Francisco Gras y Alias) poesía.

22 50. - El septimino «Radio» tocará los baillables «You teller I Stutter» fox (Friend). - «Valse directoire» (Doggé). - «Japanese lantern» blues (Cieryl).

23 00. - Cierre de la Estación.

DELICIOSO PURGANTE SUCRE DE MADUIXES (AZUCAR DE FRESAS) PROBARLO ES ADOPTARLO Venta en Farmacias y Droguerías

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

LOTERÍA NACIONAL

Madrid 21 a las 12'45.

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy en Madrid han obtenido los primeros premios los números siguientes:

- Con 150.000 pesetas 15 628. - Madrid - Cartagena. Con 70 000 pesetas 11 161. - Valencia - Cartagena. Con 40.000 pesetas 33 318. - Benameji (Córdoba) - Valencia. Con 15 000 pesetas 26 559. - Córdoba - Sevilla. Con 3.000 pesetas 30.191 17.042 18.951 6.571 31 619 26.540 22 393 20 447 16 057 31 555 30 815 33 358 15 241 9.115 19 937

Madrid 21 a las 18.

Regreso del Monarca

Ha regresado de San Sebastián S. M. el Rey Don Alfonso XIII, acompañándole el duque de Miranda y de Vigón.

El Monarca ha hecho el viaje de regreso en tren.

En la estación esperaban la llegada del Soberano el marqués de Magaz, generales del Directorio, autoridades y personalidades.

Las listas electorales. Se dispone su impresión por las Diputaciones

Se ha dictado una R. O. de la Presidencia disponiendo que una vez las Jefaturas de Estadística entreguen las listas electorales de uno y otro sexo a las Diputaciones provinciales procedan éstas seguidamente a su impresión y tirada.

Despacho del Presidente interino

El marqués de Magaz ha recibido esta mañana en su despacho oficial de la Presidencia a los subsecretarios de Estado, Marina y Hacienda y al subsecretario interino de Gobernación.

Convenio de acreedores de la Unión Minera

Ha estado en la Presidencia conferenciando con el marqués de Magaz el Gobernador de Sevilla en representación del Consejo de Administración de la Unión Minera de Bilbao, para someter al Gobierno el convenio de los acreedores de dicha entidad.

El marqués de Estella desembarca en Cebadilla

En la Presidencia nos ha sido facilitado este mediodía el siguiente parte:

El marqués de Estella desembar-

có ayer en Cebadilla, conferenciado con los generales Sanjurjo y Saro, inspeccionando las obras y servicios y apreciando la actividad vertiginosa de todos los trabajos, así como el espíritu elevadísimo de las tropas todas.

Al regresar a bordo del «Alfonso XIII» donde ha instalado su Cuartel General, acompañóle el general Sanjurjo, ultimándose los detalles relacionados con las futuras operaciones.

Gobernador de Cáceres

Ha sido nombrado Gobernador Civil de la provincia de Cáceres el coronel don José García Crespo.

Madrid 22 a las 4.

Reunión del Directorio

El Gobierno Militar se ha reunido en el Palacio de la Castellana, celebrando Consejo presidido por el marqués de Magaz.

A la reunión no asistieron subsecretarios.

Dice el general Vallespinoza

El general Vallespinoza al salir del Consejo habló con los periodistas, manifestándoles que de Marruecos no había nada que comunicar.

Dijonos que estudiáronse dos preceptos de interés. Uno modificando el Reglamento para la concesión de la Cruz de San Fernando y otro concediendo el aumento de valor a los sellos de pólizas y documentos médicos para conseguir por este medio aumento de recursos destinados a aumentar las plazas del Colegio de Huérfanos de Médicos.

Los Regulares de Melilla para Alhucemas

Telegramas de Melilla dicen que las heroicas fuerzas de Regulares de Melilla que tan activa parte tomaron en los combates de Kudía Tahar para la liberación de las posiciones asediadas y derrota del enemigo, han salido a bordo de un buque para la bahía de Alhucemas.

Las tropas de Regulares de Melilla han marchado jubilosas, pues su sentimiento era no poderse encontrar entre las fuerzas que operan en territorio de Alhucemas.

El Levante

Dicen los últimos telegramas que el Levante ha vuelto a dificultar el desembarco en Morro Nuevo.

Lo que cuentan los fugados de Aixdir. La barbarie de Abd-el-Krim y sus huestes

Los prisioneros fugados de Aixdir que acogieron al amparo de nuestras tropas cuando desembarcaron en Cebadilla, cuentan verdaderas monstruosidades del repulso Abd el Krim.

Abd el Krim ha trasladado los prisioneros que tenía en su poder más al interior encerrándolos en inmundas prisiones y dejándolos al cuidado de indígenas que matan a los prisioneros con crueles torturas.

Dicen los fugitivos que asesoran al caudillo algunos comunistas extranjeros.

La recluta de guerreros la hace Abd el Krim como se viene haciendo para la recluta de fuerzas destinadas a Regulares.

El ejército, dicen los prisioneros, lo tiene dividido Abd el Krim en dos sectores.

Confirman los disonamientos entre las cabilas que en su mayoría

se muestran partidarias de la sumisión sin condiciones, cansadas y extenuadas por la lucha.

Prensa Asociada.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 20 a las 23 30.

Las noticias recibidas hasta esta hora no acusan novedad en territorio de Ceuta Tetuán.

En el de Melilla la aviación sorprendió el zoco El Sebtid Melhayart dispersándolo con fuego de ametralladoras y ocasionándole muchas bajas que abandonaron.

En Tetuán se ha celebrado en el campamento de la mehalla jalfiana una solemne fiesta en la que el Gran Visir ha felicitado a los askaris por su brillante comportamiento en las recientes operaciones.

Ayer intensificó el enemigo su fuego de fusil y cañón en la zona de Alhucemas.

El General en Jefe ha llegado felizmente a aguas de Alhucemas.

Las noticias recibidas de provincias no acusan novedad alguna.

Madrid 21 a las 23'30.

A la hora de facilitar esta nota no se han recibido más noticias de Alhucemas que las ya facilitadas a la prensa el mediodía de hoy.

No se esperaba hoy realizar en dicho sector operación alguna importante, pues seguía el desembarco de ganado y de algunas unidades.

El General encargado del despacho desde Tetuán comunica no ha ocurrido novedad.

Obsérvese en algunas cabilas rebeldes disidencias favorables a nuestra causa, tanto en la región oriental como en la occidental.

INFORMACION POSTAL

El «Dédalo»

Almería, 19. - Después de aprovisionarse de agua y carbón, ha marchado a Marruecos el «Dédalo». También han marchado varios aviones.

El «Barceló»

Cádiz, 19. - Procedente de Ceuta llegó el buque hospital «Barceló», que conducía enfermos, en su mayoría de paludismo.

Fueron recibidos por las autoridades, presidente de la Cruz Roja, condesa de Olmedilla, doña Manuela Barrero, dama de la Cruz Roja de Málaga y esposa del capitán Jiménez, prisionero hace un año.

Sector oriental. Indígenas famélicos

Melilla, 19. - Se han encontrado muchas cuevas cerca de Morro Nuevo, llenas de indígenas famélicos, que ante la imposibilidad de huir, estaban allí escondidos desde hace bastante tiempo.

Algunos de ellos están en estado agónico.

Anteayer, algunos carabos rebeldes intentaron acercarse a Morro Viejo y Cala Bonita, para facilitar la fuga de los moros que estaban bloqueados por el Tercio con sus fuegos. No pudieron conseguirlo.

Homenaje a un capitán

Melilla, 19. - Se prepara un homenaje al capitán don Miguel Rodríguez, héroe de Darlast, y después de laureada conducta en la defensa de la fábrica de harinas de Nador en 1921 y en los combates de Tizzi Azza de 1923, que se ha comportado ahora heroicamente en la defensa de Kudía Tahar. Se le ha propuesto para la Cruz de San Fernando; también está propuesto dos veces para el ascenso.

Desembarco de tanques

Melilla, 19. - Hoy han sido desembarcados ocho tanques que por el momento sólo sirven de parapetos.

Fuga de prisioneros

Melilla, 19. - Han llegado cinco indígenas que estaban prisioneros en Aixdir, de donde lograron fugarse, y el día 5 llegaron a Morro Nuevo.

Dos de ellos son del ejército colonial francés que formaron parte de la guarnición de uno de los dos puestos tomados por los rebeldes.

Ha desembarcado la columna Fernández Pérez

Melilla, 19. - Ha desembarcado todas las fuerzas de la columna Fernández Pérez, excepto una sección de Sanidad, que se halla aún a bordo del vapor «Sagunto».

Detalles del asedio de Kudía Tahar

Tetuán, 16. - Informes indígenas que han sido comprobados, aseguran que en el asedio de Kudía Tahar y en la difícil situación que a causa de él se planteó en el sector de Ben Kurrih, tan solo tomaron parte los yebalas. Abd el Krim hizo luchar a esta cabila contra nosotros, recurriendo al expediente de que detrás de este contingente, 1.200 rifeños mandados por el caid B'hut, le seguían.

La misión de estos rifeños que se situaron en Dar Rain, consistió únicamente en evitar que los yebalas flaquearan en el ataque, mostrándose deficientes ante nuestras tropas en su contraofensiva, o volviéndonos la espalda.

Mientras que los yebalas asediaban Kudía Tahar, los rifeños efectuaban el cañoneo sobre Ben Kurrih.

En el Jaudía se reunían los caídos del lado Sangsang en actitud expectante.

Trataban de si los rifeños realizaban su ataque sobre Kudía, y para ello habían acordado que mientras los moros citados irrumpían en las barrancadas, ellos iniciarían por Jaudía, opuesto a Kudía, otro desbordamiento análogo. Como Kudía no cayó en su poder, la asamblea de caídos en Jaudía continúa.

Continúa la presión en Regaya

Larache 19. - En el sector de Regaya sigue alguna presión. Aparecen a veces en las alturas algunos rebeldes que tirotean débilmente a las fuerzas de la circunscripción.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

CASINO DEL CONSEY

Martes día 22 Septiembre. - A las seis de la tarde GRAN SESIÓN POPULAR. - Entrada única, 25 céntimos

Habiendo constituido un excelente éxito el programa que se detalla a continuación, se proyectará por última vez y en SESIÓN POPULAR DE MODA.

NOTICIARIO FOX n.º 22. - La Revista de las Maravillas del Mundo.

¡SI YO TUVIERA MADRE!

Precioso asunto sentimental, por la bellísima y muy joven actriz DORIS RATON

EL RAPTO DE LA TORIBIA. - Estupenda cómica en 2 partes, por MAK SENNET.

En breve: La película de toda la MARINA DE GUERRA DEL MUNDO, titulada EL MUDO MANDATO.

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA DE CINEMATÓGRAFO DE 1925-1926

Martes 22 de Septiembre de 1925

SESIÓN POPULAR. - Entrada con asiento, 0'30

Última proyección de la estupenda película en 6 partes titulada

EL CIRCO DE LA MODA

Comedia sentimental interpretada por la encantadora actriz MAE MURRAY

Completará el programa la famosa

REVISTA PATHE

y la cómica en 2 partes DIA DE PELEA por EL

NOCHE A LAS NUEVE Y MEDIA

Jueves próximo: GRAN MODA.

CIRANO DE BERGERAC

HASTA FIN DE MES Baratura Monstruo EN LA SUCURSAL TERRÉS

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

PAPELERIA

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas Watermann y Mont-Blanc

IMPRENTA

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 30
Teléfono número 84

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

LIBRERIA

Secciones especiales de librería y papelería

ENCUADERNACIONES



Con la pluma **IDEAL WATERMAN** se lleva el equipaje más útil para salir de viaje.

De venta en Mahón: Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 17

Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

LA UNIÓN ILUSTRADA

SEMANARIO DE INFORMACIÓN GRÁFICA con páginas literaria, poética, cinematográfica, infantil, femenina, deportiva y teatrales, con colaboración de eminentes escritores

PRECIO: TREINTA CENTIMOS número.

Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

OFERTA VENTAJOSA

Puede V. adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 novelas interesantísimas DE 160 A 300 PÁGINAS

POR 216 PTS. Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

Remítase firmado a las Oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138. - MADRID

D. _____ de profesión _____ domiciliado en _____ provincia de _____ calle _____ núm. _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

Firma,

COMPAÑÍAS DE SEGUROS

La Preservatrice (Accidentes), fundada en 1864, 18, rue de Londres, París.

La Nationale (Vida), fundada en 1830, 2, rue de Pille-Will, París.

La Nationale (Incendios), fundada en 1820, 17, rue Lafitte, París.

Delegado general en España: DOMINGO ALDOMA, Alcalá, 23, Madrid.

Agente general en Mahón: MANUEL SINTES ROTGER, Rector, 14.

Mapa de Menorca

Editado por el Depósito de la Guerra

En venta: LIBRERÍA DE MANUEL SINTES ROTGER

PLAZA DEL PRÍNCIPE, 17. - MAHÓN

LIBRERÍA

MANUEL SINTES ROTGER
Plaza del Príncipe, 17. - Mahón

ULTIMAS OBRAS RECIBIDAS

	Ptas.
Mauricio López Roberts. - «La celosa»	4'00
J. M. Foich y Torres. - «La dulce melodía»	1'00
J. Doménech Mansana. - «A B C del propietario»	6'00
Francisco Ayala. - «Tragedia de hombre sin espíritu»	5'00
Enrique Meneses. - «El mal camino»	5'00
F. Cortinas y Murube. - «Fisonomía del gramático»	3'00
Rubén Darío. - «Crónica Política»	4'00
Concha Peña. - «La copa de oro»	4'00
Vicente Medina. - «Pavesas»	4'00
Vicente Medina. - «Heces»	4'00
Alejandro Dumas (hijo). - «Aventuras de cuatro mujeres y un loro»	2'00
Paul de Kock. - «El señor Dupont»	2'50
Mura. - «La traviesa camarera del Amor»	4'00
Aurora Sand. - «Encarnación»	3'50
Mura. - «Piccola» (La chiquilla que se enamoró)	4'00
J. M. Foich y Torres. - «¿Por qué me rehuyes?»	1'00
Esteban Monegal y Nogués, Pbro. - «Sermones del Sagrado Corazón de Jesús»	6'50
Ignacio Doménech. - «Dulces y Helados»	2'00
L. Cabrero. - La contabilidad bancaria»	5'00
Luca de Tena. - «Las canas de D. Juan»	4'00
R. Ledesma Miranda. - «Almasaque de Auroras»	4'00
Rufino Delgado. - «Trofeos de raza»	3'50
José Antonio Balbotín. - «Inquietudes»	3'00
Benigno Pereda del Río. - «El Blindado n.º 5»	2'00
M. Galán Andrade. - «Amor y dolor»	3'00
Rubén Darío. - «Impresiones y Sensaciones»	4'00
Vicente Escotado. - «La teatral»	5'00
G. Puigdeval. - «Uno de tantos» (comedia)	4'00

De lo bueno lo mejor y de lo mejor lo más bueno

Nacional Pirelli

MACIZOS, CUBIERTAS CAMARAS EL PRIMER CUERDA ESPAÑOL

EXIJA USTED LAS CUBIERTAS PIRELLI EN BENEFICIO DE SU COCHE Depósito: Plaza Príncipe 17

COTIZACIÓN DE LA PLATA

facilitada por la casa

Marret, Bouin, Figueroa y C.ª

de Barcelona con fecha 31 Agosto 1925

Precio: venta al por mayor

	EL KILOG.	
	Ptas.	Cts.
Plata fina, barra	180	00
> 950/000	171	30
> 935/000	168	70
> 916/000	165	40
> 909/000	162	60
> 800/000	145	20
> 535/000	99	10
Nitrato de Plata puro 535	00	00
Cloruro de oro puro 51 7/8	535	00 00

Señores Delineantes

En la librería Sintes, Plaza del Príncipe 17, Mahón, se ha recibido una nueva partida de PAPEL TELA ESPECIAL PARA PLANOS, cuyo artículo adquirido directamente de Nueva-York ha sufrido una rebaja en el precio de venta.

Imp. de M. Sintes Rotger. - Mahón